



**BUDAPEST FŐVÁROS III. KERÜLET
ÓBUDA-BÉKÁSMEGYER ÖNKORMÁNYZAT**

POLGÁRMESTER

1033 Budapest, Fő tér 3.

Iktatószám: 213/AY/2013.

Dr. Pesti Imre

Budapest Főváros Védelmi Bizottságának Elnöke

**Fővárosi Kormányhivatal
Budapest, Váci utca 62-64.
1056**

Tisztelt Elnök Úr!

A Duna külföldi vízgyűjtő területein jelenleg a hóban tárolt vízmennyiség a sokéves átlagot meghaladja, de az eddig mért maximumokat nem éri el. Az adatokat elemezve úgy látom, hogy megvan az esélye egy tavaszi intenzív olvadás estén annak, hogy a Duna elöntse a Római-partot.

A Fővárosi Közgyűlés 47/1994. számú rendelete meghatározza a fővárosban elvégzendő árvízvédelmi feladatokat. Ez a rendelet azonban csak a fővédvonalak mentén történő védekezésről rendelkezik. Mint az ismeretes, amennyiben a Duna vízszintje meghaladja 7 métert, akkor az a Római-partnak, a Duna partja és a Nánási út – Királyok útja közötti területének egy részét (a víz magasságától függően) elönti. Ilyen szintnél azonban a Fővárosi Csatornázási Művek a fővédvonalon védekezést még nem, vagy csak részben folytat (csatornák zárása, Kossuth II. kapu zárása stb.). Az eddig gyakorlat szerint a kerületi önkormányzat ezen a területen a lakosság és az anyagi javak védelme érdekében önállóan folytatott védekezést, melyre jogszabály azonban nem kötelezi. A védekezésbe az ingatlanok tulajdonosai a saját területük védelme érdekében maguk is bekapcsolódtak. Ezt a védekezést eredményesen a Duna 750 centiméteres vízállásáig lehet ilyen módon folytatni.

Kérem elnök urat, hogy szíveskedjen tájékoztatni arról, hogy a katasztrófavédelemmel összefüggő új jogszabályi keretek figyelembe vételével a Fővárosi Védelmi Bizottság tervez-e valamilyen lakosságvédelmi, árvízvédelmi intézkedést vagy konkrét védekezést a Római-parton egy árvízveszély idején.

Budapest, 2013. február 25.

Üdvözlettel:

Bús Balázs
polgármester



BUDAPEST FŐVÁROS
VÉDELMI BIZOTTSÁG

Ügyiratszám: BPB/117/00077-2/2013.

Tárgy: Árvízi védekezés kérdései
Ügyintéző: Lakkné Kovács Krisztina tú. alez.
Telefon: 06-1-328-5861
E-mail: bfvb@bfkh.hu

Bús Balázs
polgármester
Budapest Főváros III. kerület
Óbuda-Békásmegyér Önkormányzat

Budapest

Tisztelt Polgármester Úr!

Köszönöm Önnek azt a nagyon pozitív, felelősségteljes hozzáállást, mellyel a III. kerületben élő állampolgárok élet- és vagyonbiztonságának megőrzése érdekében végzi tevékenységét.

A 218/PM/2013. sz. levelét megkaptam és azzal kapcsolatosan a következő észrevételeket teszem.

Amennyiben a Duna vízgyűjtő területén található hóban tárolt vízkészlet kedvezőtlen meteorológiai viszonyokkal társulva, hirtelen nagy mennyiségben olvad le, reális lehetőségként kell számolni egy dunai árvíz bekövetkezésével.

Ami a jogszabályi hivatkozásokat illeti:

Amint az Ön levelében is olvasható a főváros területén az árvíz- és belvízvédekezéssel, valamint a helyi vízkárelhárítással kapcsolatos feladatokat a jogszabályi felhatalmazás alapján a Főpolgármesteri Hivatal látja el.

Az árvíz- és belvízvédekezés, valamint a helyi vízkárelhárítás egyes kérdéseiről szóló 47/1994. (VIII. 1.) Főv. Kgy. Rendelet 2. § (1) bekezdése alapján az árvíz- és belvízvédekezés közigazgatási és műszaki feladatait - az árvíz- és belvíz-védekezési

készültségi fokozatok beálltáig - a főváros egész területén a főpolgármester szervezi. Az operatív védekezéshez az anyagi és a személyi feltételeket a csatornázási szolgáltatást nyújtó szervezet biztosítja (FcsM Zrt.).

A rendelet 2. § (5)-(6) bekezdései szerint a védővonalakon kívülre (hullámtérbe) telepített üzemek és intézmények a szükséges védekezésről saját hatáskörben gondoskodnak, a fővédvonalon kívül (hullámtérben) élő lakosság önállóan védekezik.

A 2011. évi CXXVIII. törvény a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról több szakaszában is a polgármester számára határoz meg feladatokat az illetékességi területén esetlegesen bekövetkező katasztrófák kezelésére történő felkészülés ill. azok kezelése kérdésében.

Fentiek szerint egy esetleges Római-parti védekezés kapcsán továbbra sem látom megkerülhetőnek az ott lakók aktív közreműködését a védekezési munkálatok során.

Mint a BFVB elnöke kiemelt figyelmet fordítok az árvízi védekezésre való felkészülésre. Ennek érdekében a BFVB Védelmi Titkársága 2013. február 25-28 között árvízvédelmi- és törzsvezetési felkészítést hajtott végre a fővárosi HVB-k bevonásával. Örömmel értesültem arról, hogy a III. kerületből e rendezvényen szép számmal vettek részt.

Utasításomra az árvízvédelmi szempontból legveszélyeztetettebb kerületek HVB elnökei és titkárai a héten helyszíni bejárást hajtottak végre a Fővárosi Csatornázási Művek szakembereivel illetve a Védelmi Titkárság munkatársaival közösen.

Abban az esetben, ha lakosságvédelmi intézkedésre kerül sor, a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltségének munkatársai által készített kitelepítési és befogadási terve alapján történnek meg a szükséges intézkedések.

Amennyiben a kialakult helyzet kezelésében a Helyi Védelmi Bizottság lehetőségei nem bizonyulnak elegendőnek, akkor Budapest Főváros Védelmi Bizottsága a probléma megoldása érdekében a szükséges intézkedéseket megteszi.

Bízom benne, hogy az esetlegesen bekövetkező ár-és belvízvédelmi feladatok megoldása a közreműködő szervek és a helyi lakosság aktív bevonásával - az elmúlt árvizekhez hasonlóan - ismételten sikeresen fog megtörténni, a közös erőfeszítéseink eredményeképpen.

Budapest, 2013. március 14.

Üdvözlettel:

